

手提包丢失，民警一小时帮找回



董先生来到香港中路派出所为辅警刘鹏送来锦旗。

□半岛记者 葛昭然 报道

本报讯 “多亏咱香港中路派出所同志热心耐心的帮助，帮我找回了遗失的手提包，省去了很多麻烦，真是太感谢了！”12月21日上午，家住市南区徐州路伟东尚城小区的董先生将一面印有“尽职尽责，为民解忧”的锦旗交到香港中路派出所辅警刘鹏手中，表达对刘鹏的感谢之情。

12月5日上午9时许，董先生匆匆忙忙来到香港中路派出所报称，其妻子与母亲在伟东尚城小区东门处遗失一个红色手提包，里面装有孩子的证件和出门所必须的婴幼儿物品以及手机一部。

正在值班的民警马上安排辅警刘鹏帮助董先生寻找。在民警的指导下，刘鹏仔细询问董先生的妻子和母亲出门以后的活动范围，推测可能丢失地点和时间，及时调取伟东尚城小区的监控。

因董先生的妻子和母亲十分着急，一时不能准确说出丢失位置，给寻找工作带来一定困难，辅警刘鹏耐心细致，仔

细查看监控，不放过每一个监控位置，经过近一个小时的查看，终于发现丢失的手提包是被一青年男子捡走。

刘鹏陪同董先生来到伟东尚城小区，经过多方核实，确认该男子系一名快递员。随后，刘鹏又陪同董先生来到快递公司，联系到该快递员，顺利将手提包取回，整个寻找过程仅用了一个多小时。

12月21日，董先生从外地出差归来，第一件事情就是来到香港中路派出所将锦旗送给刘鹏，董先生的妻子和母亲也多次对刘鹏表示感谢。董先生表示，包内装有孩子的各种证件，十分重要，且补办起来十分麻烦，多亏派出所为自己解决了问题。

对于居民的赞扬，刘鹏十分谦虚，“这都是我应该做的，我就是尽自己最大的努力帮居民解决困难，能帮董先生找回丢失的手提包，我也很开心。”同时，刘鹏表示，临近年底，居民们一定要提高意识，保管好自己的财物，避免类似事情的发生。

弘扬法治精神，财富合法传承 民正遗嘱库公益服务项目讲座走进江西路社区

□半岛记者 葛昭然 报道

本报讯 为提升辖区居民家庭财富传承的理念，防范家庭矛盾和继承类纠纷的产生，促进家庭和谐，共建和谐社区，近日，江西路社区举办了公益普法讲座，邀请到青岛遗嘱库陈律师为居民讲解关于订立遗嘱的知识。

陈律师通过一系列真实案例来说明，为什么独生子女家庭也需要订立遗嘱，并给大家解释了继承法中相关的规定，打破了很多居民认为父母去世后，财产自然就全部归独生子女的固有想法，以及说明没有订立遗嘱会给子女带来什么样的麻烦。

陈律师通过现场互动问答的形式，让居民了解到，提前订立遗嘱能够定纷止争、定向传承、财产清单、简化手续，有力地保障继承人合法顺利继承遗产，传承和谐家风。居民们纷纷表示，提前安排好自己的财产，不仅是对孩子的爱，更是对家庭责任的担当。

此次讲座将法治氛围向基层延伸，进一步弘扬了法治精神，发挥法治宣传教育的积极作用，有利于居民全面了解《婚姻法》和《继承法》相关的法律知识，妥善解决遗产继承纠纷，促进家庭和美、社区和谐。

[居民作品]



剪纸作品
江西路社区
王风珍



摄影
香港路社区
罗云成

冬季安全使用燃气 这些常识要知道

□半岛记者 葛昭然 整理

随着冬季的来临，气温不断降低，许多家庭为了保持室内温度，往往把门窗紧闭，造成室内空气不流通，天然气一旦泄漏，不易扩散出去，更易发生用气安全事故。为了确保天然气用户的冬季安全，在使用天然气时，一定要特别注意以下事项：

1.冬季长时间使用燃气，易使室内氧气不足，应及时打开门窗通风，尤其是使用燃气热水器的用户一定要保持室内通风良好。

2.使用灶具、热水器和采暖炉前应按要求操作。使用天然气时要有专人看管，烧水、煮奶、煮粥时器皿不要装得太满，以防溢出将炉火浇灭发生漏气，使用后应立即关闭室内燃气阀门。

3.灶具连接胶管容易老化，一般使用年限为18个月，应经常进行检查，发现胶管老化应立即进行更换。

4.不要在装有燃气设施的室内存放易燃、易爆物品，更不能存有第二火源。

5.在进行室内装修时，不要自行移动燃气设施，否则会破坏原有燃气设施的气密性。

6.为了便于识别天然气泄漏，燃气中添加了臭味剂，燃气泄漏后会有一种臭鸡蛋的味道，用户如在家中闻到这种气味，很可能出现了天然气泄漏，此时千万不要惊慌，不要在室内启动各种电源，不要拨打手机，不要吸烟，以免发生火灾和爆炸事故，要立即关闭燃气阀门（灶前阀或表前阀），缓慢打开厨房窗户，进行通风，并迅速到室外安全区域拨打燃气公司抢修服务电话，由燃气公司维修人员上门维修。

7.天然气燃气器具使用寿命为8年，到期请尽快更换。购买燃器具时一定要到正规燃气具销售单位选购，灶具要选带有熄火保护装置的灶具，热水器要选购强排式热水器并安装烟道，如您家目前使用的灶具不带熄火保护装置或热水器为直排式热水器，要及早进行更换，热水器要规范安装，不要安装在浴室内，热水器要安装烟道且烟道不能走公共烟道。

冬季出行安全，牢记这几条



□半岛记者 王一婷 整理

冬季雨、雪、雾天气多，为了保障我们和他人的人身安全，无论步行或是乘

车，我们都要注意交通安全。

1、在结冰路面上，行人与自行车容易滑倒，要放宽横向安全距离，提前预防，以防意外。

2、在道路上行走，要走人行道；没有人行道的道路，要靠路边走。

3、在没有交通民警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与机动车辆争道抢行。

4、在雾、雨、雪天，最好穿着色彩鲜

艳的衣服，以便于机动车司机尽早发现目标，提前采取安全措施。

5、行走时要专心，注意周围情况，不要东张西望、边走边看书报或做其他事情。

6、驾驶机动车时要平稳驾驶。冬日雪后路滑，驾车时注意车速平稳，操作均匀，严禁猛加速、急刹车、突然转向等；行进中平稳加速，中低速行驶。